

温馨提示  
今天阴有雨或雨夹雪，部分山区雨夹雪或雪，西北风2-3级，最高气温2-3℃，最低气温0~1℃，局部有薄冰。山区-1~3℃，有冰冻。  
空气质量指数为20~40，空气质量为优。  
明天阴有雨或雨夹雪，山区雨夹雪或雪。

# 今日嵊州

中共嵊州市委主办

2024年2月 6日 星期二  
农历癸卯年 十二月廿七  
今日 4 版 总第 5107 期

嵊州市融媒体中心出版 浙新办[2004]47号

新闻总机 83111111 新闻热线 18905851890

嵊州新闻网 www.sznews.zj.cn

## 全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开 不断巩固拓展主题教育成果 汇聚推动改革发展澎湃动力

嵊州融媒记者  
金斌 钱晓林 马玉龙

本报讯 昨日上午，绍兴市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和重要指示批示精神，贯彻落实中央和省委主题教育总结会议有关要求，总结绍兴市主题教育取得的成效，对进一步巩固拓展主题教育成果、建立健全长效机制等进行部署，为勇闯中国式现代化市域实践新路子、奋力谱写新时代胆剑篇汇聚强大力量。我市领导裘建勇、潘超英、孙海荣、柴理明、余丹等及省委第六巡回督导组相关同志在嵊州分会场参加会议。

会议结束后，我市召开全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议。市委书记、市委主题教育领导小组组长裘建勇强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，贯彻落实中央、省、绍兴市委主题教育总结会议精神，牢记嘱托、感恩奋进，敢为善为、图强争先，不断巩固和拓展主题教育的成

果，不断汇聚起推动改革发展的澎湃动力，为打造浙中重要增长极、绘就富乐嵊州新蓝图而不懈奋斗，以优异成绩迎接中华人民共和国成立75周年。

裘建勇全面总结我市主题教育工作。他说，自去年9月以来，我市主题教育正式启动以来，全市上下紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”十二字总要求，坚持把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯穿始终、一体推进，坚持学深悟透、真信笃行，凝心聚魂的思想基础更加坚实；坚持循迹溯源、重温嘱托，感恩奋进的精神动力更加充盈；坚持敢为善为、图强争先，赶超发展的使命担当更加彰显；坚持调研开路、服务解题，人民至上的宗旨情怀更加强烈；坚持自我革命、整改立制，勤廉并重的优良作风更加过硬，实现了全程高质量全面高质量。我们要坚持总结好、巩固好、拓展好主题教育成果，推动全市各项工作迈上新台阶、呈现新气象。

裘建勇指出，主题教育为我们持续加强和改进党的建设、推动各项事业发展作出了积极探索，积累了宝贵经验。我们深刻认识到，政治引领是

首位要求，必须坚持正确方向，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。“关键少数”是示范标杆，必须坚持以上率下，确保各项目任务不折不扣落到实处。群众满意度是衡量标准，必须坚持人民至上，集中精力做好一些普惠性、基础性、兜底性民生事业，用看得见的变化回应群众关切。学以致用是最终目的，必须坚持知行合一，把主题教育激发出来的干事创业、不懈奋斗的热情，转化为攻克难题、推动发展的成效。

裘建勇强调，全市各级党组织和广大党员干部要迅速行动起来，不断巩固和拓展主题教育的成果，将主题教育作为一项长期的任务，融入日常、抓在经常。要在强化政治建设，深化理论武装上保持常态长效，建立健全常态化、长效化学习教育机制，持续深化“循迹溯源学思想促践行”行

动，坚决做到“总书记有号令、上级有部署，嵊州见行动、见成效”。要在践行“四下基层”、狠抓调查研究上保持常态长效，持续深化“大走访大调研大服务大解题”活动，并将调查研究的成果转化成为解决问题、改进工作的思路办法和务实举措。要在弘扬“民情日记”、办好民生实事上保持常态长效，持续深化新时代“民情日记”的内涵，用心用情用力解决好群众的“急难愁盼”问题，持续擦亮“嵊有系列”民生优享品牌。要在全员真抓实干、全力争先创优上保持常态长效，继续打好“三个年”和“五拼五比”高质量发展组合拳，推动嵊州发展不断争先进位、跨越赶超。要在从严管党治党、打造勤廉高地上保持常态长效，持续深化全面从严治党，不断提升勤廉嵊州建设成效。

学思想 强党性 重实践 建新功

## 浙江嵊州：古村落迎来运营师

日前，首批乡村运营师入驻浙江嵊州古村落，小昆村、沃基村、山口村、西白山村、王院村分别与不同运营师签约，为美丽乡村建设赋能。

作为长三角高铁旅游小城，嵊州深耕“美丽经济”，通过资源重组、产业重塑、机制重构，高质量建设“西白忘忧”新时代美丽乡村共同富裕示范带。

“西白忘忧”新时代美丽乡村共同富裕示范带是浙江省美丽乡村共同富裕示范带的一个品牌。因村庄坐

落在西白山区块，西白山上忘忧草特别多，身处美丽乡村能让人忘掉忧愁，故而取名“西白忘忧”。在嵊州日前举办的“富乐嵊州 西白忘忧”首届美丽乡村文化旅游活动上，嵊州市文化广电旅游局局长孙赛英发布“西白忘忧”美丽乡村示范带精品游线推荐——“云顶秘境”徒步线、“白路骑迹”骑行线、“云观西白”机车线、“云中逐梦”自驾线和打卡点。

嵊州目前有53个历史文化（传

统）村落，这些古村落有着深厚的历史文化积淀和丰富的人文景观，发展乡村旅游潜力巨大。“西白忘忧”新时代美丽乡村共同富裕示范带覆盖的古村落有小昆村、白雁坑村、雅璜村等，其中，小昆村始建于南宋末年，依山而建，随山势层层跃升。于村中观景台俯瞰，山色中，红顶房舍鳞次栉比，被众人誉为嵊州的“小色达”。抱朴咖啡馆、见素餐厅、星宿山野民宿融时尚于山水之间，小昆村已成为配

套齐全的乡村度假胜地。

乡村运营师是投身于乡村全面振兴的职业经理人，他们入驻村落后，将开展整合文化旅游资源、项目申报、业态招商、文旅产品开发、文旅活动策划组织、新媒体矩阵营销推广等工作。

小昆村刚签约的乡村运营师徐骆薇还兼任村党支部副书记，全面参与村庄建设发展。

（原载人民日报海外版 1月24日 作者梁炉洪）



璀璨夜色

春节将至，剡城换上了新装。当夜幕开始降临，整个城市被灯光点亮，璀璨夺目，吸引了众多市民打卡拍照。（钟和）



“爱嵊州”APP

目前，在各大手机应用市场均可直接搜索“爱嵊州”下载安装  
也可扫一扫右侧二维码下载安装



践行社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

双子食品·  
内外销齐头并进  
小笼包产业有新突破

嵊州融媒记者 费学军 费敏  
本报讯 近日，在市双子食品有限公司的装货现场，一箱箱小笼包被装上2辆大货车。这40万只不同规格的老面小笼包，将被发送到国外。这是公司继去年10月底完成第一单香港测定订单200箱10万个包子后，正式开启的小笼包出口之旅。

我市是中国小吃之乡，其中的小笼包产业成了广大市民发家致富的新途径。位于甘霖镇的双子食品有限公司，大胆尝试让小笼包走出国门，让世界各地的人也能品尝到嵊州小笼包，实现内外销齐头并进的经营之路。

采访现场，双子食品有限公司总经理裘圣告诉记者，年内是公司小笼包的销售旺季，从去年12月开始，公司产能从17万只持续增长到30万只左右，产能翻了一倍多。目前工厂每天的生产量大概是30万只包子，出口市场也在打开。

裘圣从事小笼包生产已经有10多年，他不仅把老面小笼包技术传承了下来，而且还利用这一金字招牌创办了自己的公司，将产品质量视为核心。“我们采用的是黑猪肉，面粉也是用的最适合做老面小笼包的那种，采用的还是传统工艺，所以说我们厂老面发酵这一块，还是做得比较成功的。”裘圣说。

老面小笼包被誉为“中国的汉堡”，目前公司生产的小笼包已被国内的网易等订购，即使现在日产量达到30万只，依然供不应求。正是看到了这一市场前景，企业在做好国内市场的同时，积极拓展国外市场。“国内市场现在比较‘卷’，小笼包的产能也比较大，所以我们也走一走出口之路，主要出口到中国香港，韩国已经在接洽中，后续我们也规划出口到欧洲国家以及日本等国。”裘圣最后表示。

富乐嵊州 越来越好

## 2023年度嵊州市越剧文化传承生态保护区建设暨非遗工作大会举行

■嵊州融媒记者 吴燕鹤

本报讯 昨日下午，2023年度嵊州市越剧文化传承生态保护区建设暨非遗工作大会在越剧小镇举行，总结2023年我市越剧文化传承生态保护区建设和非遗保护重点工作。

2023年，我市以越剧文化传承生态保护区建设为总抓手，扎实推进全市非遗保护工作，取得了积极成效：嵊州市越剧文化传承生态保护区正式入选省级文化传承生态保护区，成功入选省级非遗助力共同富裕试点县市，成功获得全国影响的非遗传播荣誉。为进一步凝聚人心、提振信心、提升合力，2024年，我市将在三个“融”字入手，继续放大嵊州的非遗亮点，提高非遗可见度、可看度、可感度，让非遗融入生活；推进保护联合、展示联动、产业联名，让非遗融通万物；参与基础建设，丰富非遗体验，优化非遗研学，让非遗与文旅完美融合。

会上，举行了第二批嵊州市级非遗工坊授牌，嵊州珠茶非遗工坊、“嵊梗香”非遗工坊、“华发”越乡龙井非遗工坊等18家单位榜上有名。大会还举行了“浙东唐诗之路杯”非遗文创（产品包装）设计大赛部分成果落地授权仪式、文化传承青年导师聘任仪式，郑兴国、钱江南、李康义分别作为省级非遗代表性传承人、省级非遗教学性传承基地、非遗工坊代表发言。

## 健康中国考核 我省连续三年全国第一

记者2月2日从全省卫生健康工作会议上获悉，过去一年，我省启动实施卫生健康现代化“九大行动”，全省推进卫生健康现代化，浙江连续3年健康中国考核全国第一，三级公立医院绩效考核全国第二，A++和A+以上医院数量均排名全国第一，取得历史最好成绩。

2024年，浙江将围绕“看病不出省”的目标，建高峰、强县域、稳基层、优服务，全力推动省域卫生健康现代化走前列作示范。抓好重点人群健康促进服务，持续做好全省重点人群结直肠癌筛查、60岁以上老年人流感疫苗免费接种、适龄女生双价HPV疫苗免费接种等省政府民生实事项目，扎实推进基本公共卫生服务项目。

（浙江日报）